

# 随意贴 大师 山场 标签 1斤岩茶能炒到数十万元

近年来武夷岩茶价格持续攀升,各种贴着 大师 山场 标签的岩茶充斥市场,价格从1斤几千元到数十万元不等。新华视点 记者近日在福建福州、泉州、武夷山等地调查发现,五花八门的 山场茶 大师茶,其实不少是外地茶、普通茶包装而成。



福州高档岩茶专卖店一款天价茶



形形色色的 大师之作 广告充斥在岩茶的销售页面上



新华社 徐骏 作

## 多项硬举措破解融资难题 促进中小企业健康发展

新华社北京4月8日电(记者李延霞 吴雨)探索实施民营企业股权融资支持工具,加快中小企业首发上市进度,细化小微企业贷款不良容忍度管理。中办、国办日前印发《关于促进中小企业健康发展的指导意见》,其中关于中小企业融资难融资贵问题,提出多项实质性的硬举措。

意见提出,进一步落实普惠金融定向降准政策。加大再贴现对小微企业支持力度,重点支持小微企业500万元及以下小额票据贴现。将支小再贷款政策适用范围扩大到符合条件的中小银行(含新型互联网银行)。将单户授信1000万元及以下的小微企业贷款纳入中期借贷便利的合格担保品范围。

再贷款再贴现支持范围扩大,强调普惠金融定向降准、扩大中期借贷便利合格担保品范围等,多种货币政策工具的运用将向金融机构提供优惠的长期资金,对小微企业实施精准滴灌。国家金融与发展实验室副主任曾刚表示。

加大信贷渠道支持力度的同时,破解中小企业融资难题还需积极拓宽融资渠道。意见提出,探索实施民营企业股权融资支持工具,加快中小企业首发上市进度,为主业突出、规范运作的中小企业上市提供便利等,旨在补齐直接融资渠道的短板。

近年来,我国一直着力提高直接融资比例,但直接融资在融资体系中的占比仍然较低。专家认为,契合中小企业的风险特点和资金需求特点,资本市场的融资功能需要进一步发挥。要建立服务企业全生命周期的融资体系,切实发挥创业板、新三板、新三板等多层次资本市场的功能。

提高金融机构服务中小企业的积极性,监管考核的指挥棒必须进行有力引导。意见提出,研究放宽小微企业贷款享受风险资本优惠权重的单户额度限制,鼓励对小微企业推行内部资金转移价格优惠措施,细化小微企业贷款不良容忍度管理,完善授信尽职免责规定等。

专家表示,小微金融服务的主要挑战在于商业可持续性,放宽小微企业贷款享受风险资本优惠权重的单户额度限制,有利于降低风险资本的占用,释放商业银行投放小微企业贷款的经济资本,增强信贷投放的能力和积极性。

从组织体系看,银行金融机构和一线员工是小微企业贷款的“最后一公里”,只有建立起真正有效的尽职免责和容错纠错机制,才能打消一线机构和从业人员服务民营和小微企业的顾虑,这一点一定要落到实处。中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示。

## 浙江义乌首批 改革体验官 上任 火眼 精准识别民生痛点

新华社杭州4月8日电(记者顾小立)在 浙里办 App 能查到的信息,为什么还要到杭州去开证明? 大屏幕显示叫号信息但没有声音,应该再加强人性化服务。在浙江省义乌市行政服务中心,福田街道西力党支部书记楼必忠边看边体验,将办事服务流程中遇到的问题记录下来。

楼必忠的这次体验,与他最近的一个新头衔 改革体验官 密切相关。据悉,改革体验官 制度是义乌组织社会各界人士参与城市建设与管理,推动城市现代化治理的一项新制度。改革体验官 采取实事求是和意见言说的形式,对政务、公共和社会服务等方面进行体验监督。

酒店经营权变更需要 多头办, 招工车辆占用车道乱停乱放, 医院电梯高峰时乘坐困难影响病人治疗, 哪里服务不到位, 哪里群众 吐槽 多, 哪里就有 改革体验官 的身影。体验官发现的问题将被分类梳理, 录入统一的管理系统, 由相关部门办结并反馈。

体验官提出问题必须经过实地调研, 不能道听途说, 更不能弄虚作假、谋取私利。义乌市 改革体验官 工作领导小组办公室相关负责人表示, 管理部门将鼓励并引导体验官对问题做出深入思考, 从浅层触及深层, 有效地推动政府转型, 深化全面改革。

记者了解到, 所有 改革体验官 按照其特长或职业分为多个小组, 体验官既可

以自行规划体验活动, 也将与媒体记者一起参加常态化的主题体验。体验官制度将打通共享政府部门、新闻热线、投诉平台、网站论坛之间的线索来源, 对于群众反映强烈的问题和影响面广、现场感强的体验活动, 义乌将通过媒体推出系列报道, 并通过广电云平台进行现场直播。

根据义乌市发布的 改革体验官 招募公告, 凡符合身心健康、年龄18周岁以上, 熟悉义乌市现状等条件的义乌市户籍人口、常住居民或外籍人士, 均有机会成为 改革体验官 的一员。

申请者通过 义乌发布 等微信公众号报名后, 改革体验官 工作领导小组办公室进行审查, 综合考虑专业与职业背景、履历与社会经验、学历与年龄结构等因素确定聘用名单。

据悉, 首批聘请的104位 改革体验官 涵盖了企业业主、个体经营户、教师、律师、医生等24个行业领域, 其中还有6名来自阿富汗、约旦、日本、澳大利亚、塞内加尔、印度的 洋体验官 。

改革体验官 的设置, 给浙江 最多跑一次 改革在基层推动加装了一双 火眼金睛。来自义乌市建筑工程质量监督站的 改革体验官 虞海菊表示, 与已有的建言献策、监督渠道相比, 改革体验官 的工作更深入微观, 贴近百姓生活的 柴米油盐, 建议来源更为广泛, 反馈处理更灵活高效。

### 天价 牛肉 充斥市场, 实际每年产量仅1000多斤

记者近日在泉州、福州等地多家高档茶叶店看到, 店内均有多款牛栏坑肉桂销售, 价格每斤从数千元至20万元不等, 而电商平台出售的牛栏坑肉桂则多达数百款。

在福州一家茶叶店, 记者看到好几款牛栏坑肉桂, 价格从每斤1万元到10几万元不等, 其中一泡8克装的限量版牛栏坑肉桂, 价格卖到3000元, 贵过黄金。店员称, 这些茶叶都产自牛栏坑, 品质高, 极其稀少、珍贵。

记者在武夷山采访了解到, 牛栏坑茶园归当地茶农所有, 每年产量也就1000多斤, 而且大多并没有流入市场。

既然产量如此稀少, 为什么各家店都在出售? 同一家店的不同款牛栏坑肉桂, 价格为何相差一二十倍? 店员称, 别家有假的, 但自家公司在牛栏坑有茶园, 是真 牛肉。至于价格差异, 主要是因为茶园位置不同、采摘茶叶部位不同, 口感有明显差别。

除了牛栏坑肉桂, 市场上还充斥着

标着武夷山多个山场标签的茶, 如有的茶企以 肉 作为卖点, 推出 龙肉(九龙窠肉桂) 虎肉(虎啸岩肉桂) 鬼肉(鬼洞肉桂)等, 渲染其品质、稀缺性, 卖出高价。

除了 山场茶, 大师茶 在市场上也比皆是。在多家知名电商平台和一些线下茶叶经营店, 记者看到, 从1斤六七千元的小罐岩茶, 到1斤一二十万元的精品茶, 形形色色的 大师 签名印在茶叶包装上。

### 业内人士揭秘 散装茶、外地茶、平价茶贴上标签变 稀有

记者在武夷山走访多家茶企和农户了解到, 不少外地茶商或是到武夷山收购散装茶叶, 或是挂靠武夷山的茶企, 或是将外地茶叶运到武夷山加工, 然后将这些茶叶贴上武夷山特定山场标签, 通过夸大渲染、稀奇古怪的花名, 忽悠消费者, 卖出高价。

在武夷山三姑度假区开店的茶农袁某透露, 其销售的马头岩肉桂1斤600元、牛栏坑肉桂1斤3600元, 买得多还有较大优惠, 不少外地茶商大肆收购。把散装茶卖给他们自己包装、贴牌销

售, 价格翻好几倍。袁某说。

曾在一家外地知名茶企茶叶专营店从事销售的叶某告诉记者, 公司销售牛栏坑肉桂等茶叶声称 珍稀 限量, 每年限量销售几百份, 每一份茶叶都有编号。但实际上, 只要有客户, 想要多少供多少。此外, 还有所谓 限量珍藏版 特供版, 其实都是可以批量购买的。

记者调查了解到, 一款在武夷山当地只卖1斤三四百元的平价茶, 在外地企业的包装炒作下, 被渲染成 大师 工艺、大师 水准的高价茶, 附上 大师 的

签名和照片, 价格翻了10几倍。

这家外地茶企曾经找过我, 提出这种合作模式, 把平价茶改头换面炒成高价 大师茶。全国政协委员、武夷星茶叶有限公司董事长何一心说, 这是欺骗消费者。

在武夷山采访时, 何一心的说法得到多位业内人士印证: 不少 大师茶 并不是高品质茶, 也不是 大师 制作的茶, 有的就是一些大众茶改头换面而成, 有的还打着 大师 监制 封存 推荐 等擦边球, 卖出高价。

### 警惕消费天价茶奢靡之风, 整治市场乱象

记者在福州多家高档岩茶专卖店暗访时, 有服务人员称, 这些动辄1斤数万元甚至十万元以上的岩茶知名度都很高, 客户基本上都是买来送礼的, 特别是中秋、春节前后, 销量井喷。

在福州一家五星级酒店的茶叶店, 服务人员向记者推荐了两款分别为1斤3万元、6万元的岩茶: 这两款茶名气大, 卖得很好。

当地纪检监察干部指出, 一些人包括少数领导干部被茶商 云山雾罩 的宣传牵着鼻子走, 把消费 大师茶 山场茶 当

作风雅、有文化。有的官员以支持茶叶产业为由, 坦然收受、消费天价茶, 形成攀比、效仿效应, 这种苗头应当警惕。

目前, 福建正部署开展严肃整治领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题, 其中就涉及天价茶叶。

不少业内人士表示, 少数岩茶被炒成了奢侈品、高档礼品, 导致整个岩茶价格也随之上扬, 1斤上万元的岩茶比比皆是, 这样的炒作可能砸了武夷岩茶的金字招牌, 不利于行业持续健康发展。

据武夷山市政府相关负责人介绍,

去年以来, 武夷山立案查处涉嫌虚假宣传、销售伪造质量认证标志16件, 开展茶叶价格虚高专项整治和茶叶价格指导, 规范行业经营行为。

据了解, 针对部分外地茶商炒作 山场 大师 噱头等问题, 武夷山将加快建设茶叶质量追溯制度。目前, 全市共有479家企业获准使用地理标志产品专用标志, 严格规范 大师茶 售卖, 对没有参与茶叶加工就随意签名的, 坚决取缔 特级制茶工艺师 等荣誉称号。

(新华社记者 郑良)

## 杭州亚运会将于 2022年9月10日至25日举行 奥运项目新增马术

新华社杭州4月8日电(记者夏亮)杭州亚组委近日公布了2022年第19届亚运会竞赛项目设置和举办时间。杭州亚运会将于2022年9月10日至25日举行, 目前已经确定竞赛大项增至37个, 包括28个奥运项目和9个非奥运项目。

此次公布的37个竞赛大项与2017年9月举行的第36届亚奥理事会全体代表大会上初步确定的34个杭州亚运会竞赛项目相比, 在奥运项目上新增了马术, 非奥运项目

龙舟则作为分项并入奥运项目中的皮划艇, 同时新增克柔术、柔术和板球3个非奥运项目。

下一步, 杭州亚组委将根据2月21日巴黎奥组委提议的新增项目(街舞、竞技攀岩、冲浪、滑板), 以及亚奥理事会在杭州亚运会协调委员会第一次会议时提议的竞赛项目, 按照项目属性及设置原则, 与亚奥理事会和中国奥委会共同商议后续项目的设置。

### 瑞安市丁山围垦建设开发有限公司 关于不承担地方政府 举债融资职能的声明

瑞安市丁山围垦建设开发有限公司是2015年9月成立的有限责任公司, 享有独立的企业法人资格, 公司统一社会信用代码: 91330381355386109U。

公司自成立以来管理规范, 法人治理结构完善, 已经建立现代企业制度, 实现市场化运营。公司不承担地方政府举债融资功能。

特此声明

瑞安市丁山围垦建设开发有限公司  
2019年4月9日

### 瑞安市瓯飞建设投资开发有限公司 关于不承担地方政府 举债融资职能的声明

瑞安市瓯飞建设投资开发有限公司是2016年2月成立的有限责任公司, 享有独立的企业法人资格, 公司统一社会信用代码: 91330381MA285BJC47。

公司自成立以来管理规范, 法人治理结构完善, 已经建立现代企业制度, 实现市场化运营。公司不承担地方政府举债融资功能。

特此声明

瑞安市瓯飞建设投资开发有限公司  
2019年4月9日

### 关于对瑞安市虹桥北路、 福泉东路、周松北路部分路段 实施交通限制的通告

因瑞安市虹桥北路电力管线改造施工需要, 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定, 决定于2019年4月6日至2019年6月30日止, 对虹桥北路(瑞湖路口至福泉路口段)、福泉东路(虹桥北路口至周松北路口段)、周松北路(福泉路至酿周路段)等路段实施半幅封闭施工。半幅双向通行的交通限制路段, 请沿线有关单位及广大市民予以支持配合, 并按交通标志指示行驶及服从交通管理人员指挥。

特此通告

瑞安市市政公用工程建设中心  
瑞安市公安局交警大队  
2019年4月4日